

Національний медичний університет ім. М. Горького,
Головне управління Держепідслужби, м. Донецьк

ГРУПОВЕ ЗАХВОРЮВАННЯ НА ХИБНУ КОРОВ'ЯЧУ ВІСПУ

Домашенко О.М, Біломеря Т.А.,
Дараган Г.М., Сиднєва Н.І.

Хибна коров'яча віспа (paravaccinia, вузлики доїльщиц, tuberkulum mulgentium) – зоонозна інфекційна хвороба, яка викликається ДНК-вірусом *Strongyloplasma paravacciniaе* з роду *Pararoxvirus*. Резервуаром інфекції є вівці, від яких заражаються інші тварини. Найбільш часто джерелом інфекції для людини є корови, рідше – вівці і свині. У селі Н-ль Велико-Новоселківського району Донецької області в серпні виникло групове захворювання на хибну коров'ячу віспу. 6 хворих у віці 19-52 років були жінки, які займалися доїнням корів.



Захворювання характеризувалося наявністю папуло-везикульозних елементів висипки на руках у кількості від 2 до 5, які відрізнялися різними стадіями розвитку (папула, везикула, скоринка), розмірами (від 1,0 до 2,5 см) і локалізацією. Везикули були безболісні або слабо чутливі при пальпації, багряно-фіолетового кольору з опуклою поверхнею, в поодиноких випадках з пупкоподібним вдавленням у центрі. Звертала увагу відсутність у хворих гарячки та інших симптомів інтоксикації, набряку та гіперемії шкіри в місцях локалізації везикул, регіонарного лімфаденіту.

У хворої 19 років захворювання відрізнялося наявністю симптомів інтоксикації (слабкість, головний біль, підвищення температури тіла до 38,3 С), болем у правій пахвовій області, де пальпувалися збільшені і помірно болючі лімфовузли, набряком шкіри тильної і внутрішньої поверхні правої кисті, в області якої локалізувалося 5 елементів папуло-везикульозного висипу на різній стадії розвитку з незначною болючістю при пальпації (див. фото). Зворотний розвиток вузликів у всіх хворих спостерігався протягом 4-6 тижнів без формування рубця, з утворенням скоринки і пігментації.



Лікування проводилося десенсибілізуючими препаратами, зовнішніми антисептиками (фукорцин), у зв'язку з лімфаденітом був призначений цефтриаксон у дозі 4 г/добу.

У приватних господарствах мешканців села налічувалося 40 голів великої рогатої худоби, з яких 28 випасалися з червня поточного року загальним стадом на новому пасовищі. У 9 корів із стада протягом липня-серпня відзначалися висипання на вимені у вигляді вузликів, які господарі тварин пов'язували з укусами кліщів і гедзів.

